

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

把青春汗水挥洒在 黑水县木苏村乡村振兴的路上

四川商务职业学院党员教师曹翔驻村路上的“师”意人生

□本报记者 赵蝶

坐落在猛河河畔的四川阿坝州黑水县木苏镇木苏村，位于黑水县东南部，全村共293户1097人，是该镇第一大村。来自四川商务职业学院的党员教师曹翔，在驻村帮扶的两年时间里，认真履行一名驻村干部的职责使命，把青春汗水挥洒在了木苏村乡村振兴的路上。

曹翔从事教学工作已有10年时间，在到黑水之前，对驻村帮扶工作，可以说是一张白纸。高寒缺氧失眠、紫外线强光照射、完全陌生的环境、迥然不同的风俗习惯以及对家人的无尽思念，这一切对曹翔和驻村队员们来说，都是极大的考验与挑战。面对这些困难，曹翔毫不畏惧，仍坚持小家顾大家，积极奔赴乡村振兴一线。每每想到自己从事的事业，曹翔的心中不禁充满了豪迈之情，决心通过努力来诠释驻村帮扶和乡村振兴的真正含义。

在驻村的700多个日夜里，

曹翔带领木苏村驻村工作队和村常驻干部，经常走访了解全村25户脱贫户，对脱贫户的家庭情况、生活困难进行全面摸底，收集解决群众反映的急难愁盼问题40余个。针对帮扶资料不规范的情况，曹翔根据省、州、县相关政策要求，组织村“两委”干部和各组组长进行培训，逐项逐栏讲解填法，认真填写帮扶手册、核算收入台账，在大家的共同努力下，帮扶资料得到全面规范。2022年2月，一支15人组成的木苏村党支部志愿服务队正式成立。志愿服务队深入村组开展理论学习40余次，举办“院坝小讲堂”活动20次，群众参学人数达1000余人次，先后开展义务劳动20余次、人居环境整治活动26次。

村干部开玩笑地说：“曹书记，你真的有韧劲，我们想想都觉得困难，但是你总能找到解决办法。”其实，在曹翔心目中，驻村干部只有把群众当亲人，把“村民需



求”作为“价值追求”，做到心中有民和服务为民，才能做好村民的办事服务，进而提高广大村民的生活质量。

在驻村帮扶的两年时间里，曹翔时刻以一名党员教师的高标准、高觉悟来严格要求自己，恪尽职守，竭尽全力，将一片赤诚之心尽献木苏，不断努力夯实基层党建，努力推进产业发展，努力提升治理水平，努力为民办事服务，收

获了群众的肯定和认可，荣获黑水县2022年度驻村之星。

在第39个教师节前夕，曹翔表示自己已经再次向四川商务职业学院党委提交留任申请书，现在也正式开启自己人生中第二轮驻村帮扶之路，延续驻村帮扶干部的光荣和梦想，努力为民苏乡村振兴作出最大贡献，不辜负党和群众的热切期盼。

(中共黑水县委组织部供图)

四川苍溪县举办2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动启动仪式 就业服务“不断档”让青年群体“好就业”“就好业”

□张学通 本报记者 魏彪文 / 图



近日，四川苍溪县举办2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动启动仪式暨东西部劳务协作“服务促就业·筑梦赢未来”专场招聘会，进一步贯彻落实党中央、国务院以及省市有关促进高校毕业生等青年群体就业的决

策部署，切实保障全县高校毕业生等青年群体实现高质量充分就业。

招聘启动仪式上，相关部门重点介绍了本次招聘企业相关情况。随后，求职者们来往于各招聘展位之间，了解招聘企业信息，向

招聘人员咨询工作内容、薪资待遇等问题，寻找和选择适合自身的岗位和企业。

“我去年从哈尔滨理工大学毕业，刚踏入社会什么都不懂，在这个时候，我收到了咱们县人社局发出的关于苍溪县助力离校未就业毕业生创业就业专项招聘会相关信息，我也了解了一下通威和宏和这两家企业，发现正好这两家企业有我喜欢的岗位，所以趁这次机会我参加了他们的招聘活动，登记了我的求职信息，和世界500强公司的工作人员近距离聊了聊，我相信通过这次招聘会，我一定能够实现我的就业梦。”求职者牛鑫杰说。

本次招聘会主要针对往届高校毕业生、16至24岁未就业青年、退役军人、退捕渔民、库区移民、脱贫劳动力、登记失业人员、农民工、登记残疾人失业人员等各类劳动者及法定劳动年龄内有意愿就业的劳动者。参招企业

有来自上海市、浙江省、昆山市、广元市、阆中市、南部县等省内外46家企业，其中有上市公司3家，提供经理、医师、技术主管、会计、客服、工厂普工等50多个工种、2000余个岗位。

“今天很有幸能够来到苍溪县政府组织的线下招聘会，看到了很多苍溪人民的求职意向，目前，我们收到的简历有300多份，我们也很希望这些人员能够加入我们通威大家庭，能够为苍溪县的未作一份贡献。”通威绿材(广元)有限公司人事招聘专员祝浩说。

据统计，招聘会当天累计发放宣传资料12000余份，线上直播互动人数达2.5万人，累计达成就业意向1320人。下一步，苍溪县人社局还将陆续举行高校毕业生等青年群体创业沙龙、公开招聘面试模拟大赛等系列主题活动，全方位、多层次促进高校毕业生等青年群体实现高质量充分就业。

四川绵阳市游仙区： 尊师重教育桃李 富乐杏坛吐芬芳

□刘小义 顾诗 本报记者 吕健

近日，四川绵阳市游仙区表彰了一批教育突出贡献者、最美乡村教师、师德标兵等年度教育工作先进集体和个人。

据了解，2022—2023学年，游仙区获国家级荣誉先进个人3人；获省优秀教师、绵阳市特级教师、绵阳市首届学术和技术带头人5人；被表彰为市级优秀教育工作者、优秀教师和最美乡村教师192人；被表彰为全区教育突出贡献者、优秀校长、最美乡村教师、师德标兵等教育工作先进个人121人。沉甸甸的荣誉不仅来源于成长的沃土，更是凝结着教师和教育工作者执着的坚守和辛勤的汗水。

苦心探索教学之路 像火把照亮孩子前行

绵阳市富乐小学语文高级教师钟芙蓉，从教27年，始终躬身进取，苦心探索教学之路。钟芙蓉坚信，热爱学习可以把语文课上成一束光，把自己变成一束光。赛课，是钟芙蓉不断反思课堂的起点。钟芙蓉说，课堂不仅仅是传授知识的地方，更是让人性光辉闪

多年扎根乡村教育 默默躬耕一方“麦田”

在离绵阳城区近百公里的偏远乡镇学校——信义镇刘家小学，今年42岁的教师周华容一待就是22年。今年1月，周华容查出重病，为了不耽误工作，她利用寒假时间完成了手术。怀着对教育的热爱和赤诚，开学后，周华容

不顾家人让她在家养病的劝阻，毅然回到校园坚持工作。面对同事们的关怀，周华容总是乐观地说，还是喜欢待在学校，看到孩子们她就踏实了。

教育科研是促进教师素质及专业成长必要、最佳的途径，周华容非常重视在科学研究中育人。在周华容的努力下，学校科研氛围日渐浓厚，教师撰写的论文在区、市、国家论文比赛中多次获奖，年轻教师参加优质课大赛及说课比赛均获得优异成绩。该校在综合目标考核中曾获“教育研究工作先进单位”。2023年春季学校单科教学质量居片区前三名达14人次、居片区第一名达7人次。

创建轮滑校本课程 让青春在冰场驰骋

在一座没有冰雪的南方城市，一所小学里却有不少孩子学会了在冰场上驰骋，这所学校就是位于游仙区的绵阳市七一剑南路小学。何赫是绵阳市七一剑南路小学副校长，从2012年到校担任体育教师起，何赫积极响应全

国“三亿人上冰雪”的号召，把轮滑项目引进七一剑南路小学作为校本课程，在学校建立了“校园轮滑三环六进实施路径和模式”，建立了轮滑项目课程体系、活动体系、竞赛体系，促进了轮滑项目在剑南路小学快速推进。

七一剑南路小学轮滑队队员在全国各级赛事中先后取得了15金12银20铜的优异成绩，现培养的轮滑队员有1人进入国家集训队，3人成为四川省短道速滑队正式队员，还有11人成为四川省短道速滑集训队队员，2022年四川省第十四届省运会速度轮滑与短道速滑比赛中夺得4金2银3铜，位居全省第一。何赫先后荣获区学校体育“先进个人”、绵阳市优秀教练员、四川省优秀速度轮滑教练员等殊荣，今年5月何赫被评为绵阳市参加四川省第十四届运动会突出贡献教练。

在游仙，无数像钟芙蓉、周华容、何赫一样的园丁，三尺讲台默默记录着他们平凡的岁月，讲述着平凡却又不平凡的故事。他们用爱精心浇灌着新时代的花朵，也让富乐教育品牌更加闪闪发亮。

竞赛促成长 青年教师秀出风采 第二届川渝青年教师风采大赛总决赛在重庆举行

□本报记者 赵蝶

近日由重庆市教委和四川省教育厅联合主办的“启航新征程 同心向未来”第二届川渝青年教师风采大赛总决赛在重庆第二师范学院举行。

近年来，川渝两地通过联合举办青年教师风采大赛、开展教师技能培训、共建专家、教师、课程资源库，以及教师交流互派等，进一步推动成渝地区双城经济圈教师教育协同创新发展。

本届大赛受到广泛关注，川渝各市(州、区、县)学校、有关高校共计3658名教师报名参加初赛，与首届大赛相比，初赛参赛教师数同比增长了62%。大众网络评选环节，大赛活动访

问量达33215606人次，直接参与投票人数达23854772人次。986名教师进入复赛，通过专家评审、大众网络评选等程序，120名教师进入决赛，其中四川赛区72名，重庆赛区48名。

决赛现场，120名教师尽显青年教师风采。决赛包括即兴演讲(高校组)或教育教学中的典型案例(学前教育、小学组、中学组)以及个人才艺展示两个部分。即兴演讲或教育教学中的典型案例分析的题目均从大赛组委会的题库中现场抽取。最终，从高校教师及辅导员组、中学组、小学组、学前教育组四个组别中各评选出一等奖5名、二等奖10名、三等奖15名。

四川省平昌县教师节活动剪影

平昌县第二小学



辞去炎炎夏日，沐浴和谐秋风。在第39个教师节前夕，巴中市平昌县第二小学举行了庆祝教师节暨“最美教师”颁奖活动。

庆祝活动在舞蹈《送你一朵小红花》中拉开序幕，孩子们纷纷向全校老师敬献花、行礼，与老师们热情拥抱，献给老师爱的鼓励。学生用一支支优美的舞蹈、一首首动人的歌曲表达了对老师浓浓的感恩之情。庆祝会中，对该校22名最美教师、10名优秀班主任、14名县级个人获奖者、10人次教学先进个人进

行表扬。学校党总支书记、校长先后讲话和致辞，要求全体教师牢记育人使命，用初心滋养教育温度，树立不负国家民族的大格局、大情怀，成为新时代的“好教师”。

桃李不言，下自成蹊。学高为师，身正为范，兢兢业业，努力拼搏。平昌县第二小学将紧扣教育的旋律，踏着新时代的鼓点，用初心滋润教育温度，为学校全面发展时刻慎思笃行，再启新征程。

李荟文 / 图

平昌县信义小学

春华秋实结硕果，躬耕教坛守初心。在第39个教师节前夕，为弘扬先进、树立典型，巴中市平昌县信义小学开展了以“躬耕教坛，强国有我”为主题的教师节庆祝活动。活动在庄严嘹亮的国歌声中拉开序幕。

学生献词，感恩有你。学生代表向老师们献上了最诚挚的节日祝福。整齐嘹亮的声音深深感染着在场的每一位老师。

领导致辞，振奋人心。学校领导向每一位辛勤耕耘、默默奉献的教

师表达了衷心的感谢，并向大家致以节日问候，还对老师们提出了殷切希望。

表彰先进，树立典型。活动中，学校表彰了上学年度表现优秀的23名教师。优秀教师代表贺小红老师发言，她与大家分享了自己的从教心路，与教师们共勉。

铮铮誓言，掷地有声。拳拳初心育桃李，铮铮誓言勇担当。全体教师整装肃立，仪态端庄，右手握拳，庄严宣誓，从誓词中重温教育初心。

何海霞

平昌县土兴小学

桃李无言，清香自远。为进一步展示平昌县土兴镇教育工作取得的新成效，展现新时代教师坚守讲台、筑梦中国的新形象、新风貌，弘扬尊师重教的传统美德，推动土兴镇教育高质量发展，近日，平昌县土兴镇党委、政府组织部分领导在土兴小学召开了庆祝第39个教师节表彰大会。土兴镇党委委员、人大副主席白云生主持会议，土兴镇人大主席李德东出席会议并讲话。

会上，土兴小学党支部书记、校长陈坤全面总结了2022—2023年度学校工作，在肯定成绩的同时客观冷静指出了存在的问题，提出了破解困难的工作思路，对受表彰的教师给予祝贺，对政府领导关心支持学校的发展表达了感谢，对全体教师表达了节日的祝福。

会议表彰了学校优秀班主任、优秀教师和优秀教育工作者共计21人，并为其颁发了获奖证书和奖品。初中部教师何青作为优秀教师

代表在会上作了《牢记初心使命 厚植育人情怀》的交流发言。

李德东对学校的教学业绩给予充分肯定，他勉励全体教师：要坚定理想信念，做学生健康成长的指导者和引路人；要陶冶道德情操，做弘扬社会美德的引领者和践行者；要提升学术修养，做科学文化知识的创造者和传播者；要强化仁爱之心，做关心热爱学生的示范者和倾听者。

李德东指出，“教师”不仅是一种职业和一个称呼，更是一种责任和使命。他希望全体教职工进一步增强光荣感、责任感、使命感，不断提高思想政治素质和业务水平，以饱满的工作激情和昂扬向上的精神风貌为土兴镇教育事业再创佳绩，为加快实现中国式现代化平昌贡献教育力量，并祝福全校教职工节日快乐、阖家幸福！

平昌县土兴镇党委委员、副镇长杨高出席会议，土兴小学全体教师参加会议。何恒